

## "Queremos a España, una e indivisible, bajo la égida de un Estado nuevo"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

### Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Salamanca.—El Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, facilitado esta noche, en el que se recogen las noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy, 26 de enero de 1937, dice lo siguiente:

En todos los frentes el temporal reinante ha impedido las operaciones. Salamanca, 26 de enero de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### La horrible situación de Madrid

París.—Personas que están en relación con la diplomacia internacional y que acaban de llegar a París, procedentes de Madrid, dan S. J. cuenta de que la situación de la capital de España es realmente muy aguda y trágica. Además de las epidemias que causan los estragos—la más extendida es la tifoidea—muchas gentes padecen de hambre. La situación es horrible, especialmente para las mujeres y niños. Además de hambre, la gente padeciente sufre los rigores del frío porque tampoco hay combustible de ninguna clase. Así se explica que se vean muchas mujeres y niños, que en los portales se apiñan para darse calor unos a otros. Diariamente se registran manifestaciones de gentes hambrientas. En las manifestaciones son bárbaramente disueltas por los milicianos. Se ha prohibido la mendicidad y los desgraciados que por ver si pueden lograr un trozo de pan se atreven a implorar la caridad, son fusilados.

#### El aspecto del Madrid rojo

París.—Algunas personas de solvencia, que acaban de llegar de

Madrid, dicen que quienes hayan estado en la capital de España, no la conocerían en estos momentos de dominación soviética. Las calles han cambiado de nombres. A la Gran Vía se le llama Avenida de Rusia, y al Paseo de la Castellana Avenida de Rossemberg. Puede decirse que todas las calles tienen nombres rusos.

Las calles que no han sufrido los efectos de los bombardeos aéreos y terrestres o de los incendios provocados por las hordas, están desmanteladas por el interior, pues la gente, ante la falta de combustible, ha ido arrencando ventanas y puertas para hacer leña para el fuego.

Los grandes almacenes de la Gran Vía están completamente arrasados.

Varias casas de la Puerta del Sol están destruidas.

El Hotel Savoia, es un montón de escombros.

En toda la Gran Vía, no hay un solo cristal.

Para colmo de desdichas se ha declarado una epidemia de tifoidea de gran virulencia.

Lea Vd. EL PROGRESO

### A propuesta de Chile, el Consejo de la Sociedad de Naciones trató del problema de los refugiados en las Embajadas

El Gobierno ruso español se opone a que este tema sea discutido por el Organismo Internacional

Ginebra.—Después de estudiar el conflicto de Alejandría y la situación de Dantzig, el Consejo se ocupó de la suerte que puedan correr las personas que en Madrid se hallan refugiadas en embajadas y legaciones.

El señor Edwards, embajador de Chile en Londres y miembro del Consejo, ha presentado esta cuestión a petición del Cuerpo diplomático madrileño, habiendo antes explotado la opinión de varios colegas.

Desearía el representante de Chile encontrar medio seguro de proceder a la evacuación, fuera de España de estos refugiados, que son numerosísimos, empezando por las mujeres y niños. Catorce embajadas o legaciones tienen refugiados y en la legación de Chile hay cerca de 1.500. Hay muchos extranjeros, pero los más son españoles.

La cuestión es delicada y parece que se tropezará con muchas dificultades.

La iniciativa de Chile será apoyada por los representantes de Bolivia y Ecuador. Pero se sabe que el Gobierno de Valencia está poco dispuesto a que este problema se discuta, por considerar que es de su exclusiva competencia.

En todo caso el señor Edwards quiere conseguir que el Consejo constituya una Comisión que proponga las medidas prácticas y las garantías necesarias para llevar a efecto, sin riesgo, esta evacuación.

### HABLA UN RUSO NACIONALISTA

### La derrota de la III Internacional en España puede considerarse como un principio de la salvación de Rusia

### La guerra que sostiene la España Nacional, es la guerra de la Rusia Nacional

Llego a España para tener el honor de alistarme en el Ejército Nacional del glorioso general Franco. Como nacionalista ruso, considero un deber, el participar en la lucha que la noble nación española sostiene contra los verdugos rojos, enemigos de la libertad y de la felicidad de los pueblos.

Yo pretendo, ante el pueblo español, mostrarme como el intérprete de los sentimientos de los verdaderos rusos, y no solamente de los rusos residentes en el Extranjero, sino de la totalidad del pueblo, que, desde hace tantos años, gime bajo el abominable dominio de una banda de canallas y de locos. Yo afirmo que Rusia entera, está, con todo su corazón, unida a la Causa de la España Nacional.

Los españoles no deben confundir la verdadera Rusia, la Rusia grande y desgraciada, con la inoble U. R. S. S.

Los comunistas oprimen al pueblo ruso que está sometido a una tiranía jamás igualada en la Historia. El pueblo del mayor y más rico país de Europa muere de hambre, mientras que sus jefes—la mayor parte de los cuales son repugnantes judíos—nadan en lujo y regalan a sus amantes toda clase de joyas. Fingiéndose apóstoles, de una doctrina utópica, estos malhechores internacionales quieren—

no estando satisfechos de exprimir entre sus garras a toda Rusia—dominar—es decir, robar, asesinar, convertir en rebaños de animales—a todos los pueblos, con el único fin de enriquecerse.

Pero el pueblo español, viendo el ejemplo ruso, ha sabido salvarse a tiempo. Su Jefe Nacional le guía hacia la victoria.

La derrota de la III Internacional en España, puede considerarse como un principio de la salvación de Rusia. La guerra que sostiene la España Nacional, es la guerra de la Rusia Nacional. El pueblo ruso, mira al pueblo español con confianza y con esperanza.

Los soldados rusos que pelean al lado de los comunistas españoles, lo hacen contra su voluntad. A la fuerza, son embarcados y traídos a España. A la fuerza combaten, bajo la amenaza de las ametralladoras. Las familias de estos soldados quedan, allá en Rusia, como rehén. Basta que un soldado abandone las líneas rojas, para que se de muerte a su familia de la manera más salvaje.

Pero yo estoy absolutamente convencido de que, tan pronto como se presente la ocasión, los soldados rusos, sabrán cumplir con su deber uniéndose a las tropas nacionales. Luchar contra la canalla de Moscú y contra la de Madrid.

### El general Millán Astray ante el micrófono

Salamanca.—Ante la emisora de Salamanca pronunció hoy una encendida y patriótica arenga el general Millán Astray, dirigida a los mutilados y heridos de guerra. Por orden del Generalísimo Franco se ha creado el Tercio Glorioso de los Mutilados y Heridos de Guerra—comenzó diciendo el heroico fundador del Tercio.

El Jefe del Estado ordena a la Patria que vele constantemente por los que luchan en el frente, asegurándoseles un porvenir. La Patria, como madre amorosa, guarda sus mejores desvelos para ayudar a los mutilados y heridos de guerra.

Los que no puedan valerse por sí mismos a consecuencia de las heridas recibidas en el campo de batalla, sólo han de pensar ya en la gloria, sin que por su mente pase la sombra del abandono o la idea de que el día de mañana se vean obligados a pedir limosna para encontrar el sustento. Serán manos solícitas las que lleven el alimento a la boca de los que hayan perdido sus brazos; serán manos solícitas las que guien a los que han perdido sus ojos con la metralla enemiga.

Los médicos, los especialistas, los cuidarán con esmero, y luego se les colocarán brazos y piernas artificiales a los que hayan perdido estos miembros, para que en parte puedan valerse. Y aún así, los mutilados totales tendrán a su disposición una persona escogida por

es salvar tanto a España como a Rusia.

¡Viva el General Franco! ¡Viva la España Nacional! ¡Viva la Rusia Nacional!

ALESSANDRO ESSAUOFF  
Salamanca, 18 de enero de 1937.

ellos, con seis pesetas diarias de sueldo, para que les cuide y ayude. Por otra parte, al salir del hospital los mutilados que sean soldados ascenderán a cabos; los cabos a sargentos; los sargentos a suboficiales, etc., y aun siendo sólo soldados cobrarán en lo sucesivo una pensión no inferior a trescientas pesetas mensuales, además de las 180 para pagar a la persona que ha de cuidarlos.

Tú, teniente de Legionarios, hijo mío, que luchando en Badajoz has perdido la luz de tus ojos, no quedarás desamparado. Y tú, Artigas y demás jefes y oficiales mutilados, tendréis ascensos hasta poder llegar al generalato, y en vuestros hogares os saludarán "a la orden de vuecencia, mi general".

Los generales, jefes y oficiales mutilados totalmente, podrán seguir mientras les sea posible en el servicio activo y correr las vicisitudes de la carrera, disfrutando además una pensión sobre su sueldo.

A los soldados y a los marineros, a los legionarios, a los falangistas, a los requetés, a todas las milicias voluntarias que luchan en los frentes y a vosotras también, mujeres españolas, que como hijas del glorioso general Kindelán, trabajáis en los hospitales, si caéis heridas la Patria velará por todos.

Se hará un censo general de todos los destinos que puedan ser desempeñados por mutilados y estos tendrán preferencia absoluta sobre todos los demás. Ya lo sabéis todos, los que estais luchando, los que caisteis heridos y los que caireis aún en el corto espacio de tiempo que queda para la victoria decisiva: Franco lo ha dicho.

Yo he sido nombrado general jefe del Tercio de Mutilados. Te dedicaré—me ha dicho el Generalísimo—mientras otra cosa no te or-



L. A. SEÑORA

# Doña Ramona Miguez García

Falleció en Abadín a las dos de la tarde del día 26 del corriente

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su hijo político D. Rodrigo Rivas Morado, farmacéutico de Abadín; hija doña Purificación; hermanos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan a la función de entierro que por su eterno descanso se celebrará, mañana jueves día 28, a las diez en la iglesia parroquial de Abadín, y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al panteón de familia, favor que agradecerán eternamente.

(NO SE REPARTEN ESQUELAS)

Abadín, 27 de enero de 1937.

El Excmo. Sr. Obispo de Mondoñedo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

dene, a organizar el glorioso Cuerpo de Mutilados de la Guerra. Ya formamos un nuevo Tercio. El Tercio de los Mutilados por la Patria.

Mutilados todos, preparados para recibir en cualquier momento el grito de "¡A mí los mutilados!", para que como cuando la Legión oyó aquel grito de "¡A mí los legionarios!", acudidos todos a alcanzar la gloria de dedicar los años o los días que nos resten de vida al servicio de España.

Caballeros mutilados.  
¡Viva España!  
¡Viva Franco!  
¡Viva el Tercio glorioso de los mutilados por la Patria!

### La aviación nacional actúa sobre Madrid

Toledo.—Persiste la calma en todos los sectores de este frente. De eficacia puede calificarse la acción de nuestros trimotores en las últimas jornadas. El viernes 15, con otros tantos "cazas" se llegaron hasta el centro de Madrid.

Evolucionaron sobre la capital sorteando maravillosamente las nieblas de los antiaviones. Cuando dieron tiempo a que la población civil se hurtase a su metralla, dejaron caer varias bombas en los cuarteles y fortificaciones rojas. Luego actuaron contra las líneas exteriores, batiéndolas con extraor- dinaria rudeza. El sábado la Aviación rusa lanzó algunos de sus aparatos en viaje de inspección en Getafe. Nuestros antiaviones les salieron al encuentro eficazmente, impidiéndoles actuar. Un avión soviético debió marchar tocado, pues se le vio capotar varias veces, viéndose a caer vertiginosamente al llegar a Madrid. Nuestros aparatos en número de diecisiete, repitieron su hazaña del viernes, trabajando a placer, sin que los enemigos se atreviesen a impedirlo.

En el sector de Pozuelo han quedado fuera de la dirección de su columna unas cuantas unidades, con rumbo rojo. Nuestras fuerzas han logrado envolverlas y ya no tienen escape posible. El círculo se estrecha por momentos y no les queda otro recurso que rendirse ad insperato. Se les ha captado un mensaje en el que en términos apremiantes, explicaban su situación (mejor conocida por nosotros que por ellos) en el que reclamaban recursos de todas clases, que no podrá llegarles. Se trata de algunos centenares de hombres, con abundante armamento.

### DESFILE DE PELIRROJAS

### No era extraño a los sucesos de Portugal el Gobierno ruso de Valencia

Roma.—El periódico portugués "O Seculo", da cuenta de que a uno de los detenidos con motivo de los atentados ocurridos días pasados, se le ha encontrado una carta en la que se acredita que dicho sujeto estaba bajo el mando y retribución del Gobierno marxista español.

## Crónica del Tebib Arrumi

Salamanca.—El jefe de la Oficina de Prensa del jefe del Estado nos envía para su publicación la siguiente crónica del enviado especial en el frente de Madrid, que firma con el seudónimo "El Tebib Arrumi".

"Como era de temer, el nubido de ayer se resolvió en la noche última y en la mañana de hoy en verdaderas cataratas de agua, que nos han condenado a la inmovilidad completa y absoluta. Tan absoluta que no hay nada que registrar, a no ser la actividad de nuestros ingenieros para evitar que el temporal perjudicase nuestras comunicaciones.

Durante la noche última, en medio de la lluvia, dejaron arreglados los puentes que habían sufrido averías, por los cuales se pudo ya circular hoy perfectamente.

Las fuerzas del frente de Madrid no carecen de nada e incluso pueden ponerse a cubierto del temporal. En estas condiciones será más llevadera la espera.

Las emisoras rojas dejaban hoy traslucir su entusiasmo por esta espera impuesta por el mal tiempo, que para ellos es un respiro. Pero que se preparen a recibir la contestación en la hora oportuna, que no ha de tardar en sonar.

### La evacuación se hace por procedimientos sangüinarios

Madrid.—El Gobierno rojo, trata de imponerse por el terror, para que las mujeres y los niños evaquen la ciudad y ello está dando lugar a frecuentes tumultos. Recientemente, hubo uno que terminó de manera sangrienta en la pequeña estación del ferrocarril de Madrid a Sacedón, conocida vulgarmente por la estación del Niño Jesús, situada a espaldas de la Retiro. Parece ser que un grupo de paisanos trató de oponerse a que se llevaran a sus hijos en vagones de los destinados al transporte de mercancías y como intentaron pararle al pie impidiéndole desenganchar la máquina del convoy, los milicianos rojos que allí prestaban servicio de vigilancia, hicieron fuego sobre los protestantes, matando a cuatro e hirviendo a más de veinte.

Dice un periodista norteamericano

Nueva York.—Un periodista estadounidense envía un reportaje sobre la situación de Madrid, que no puede ser más crítica. Después de los bombardeos, dice, las turbas se dedican al pillaje. Reina la más completa anarquía.

### Lechería Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

### La aviación nacional destroza un convoy de cuarenta camiones rusos

Paris.—Se reciben noticias dignas dando cuenta de que en la carretera de El Escorial a Galapagar, la aviación nacional ha destruido un convoy marxista, compuesto de 40 camiones, que se dirigía hacia Madrid.

Los camiones los ocupaban milicianos rojos que huían hacia la capital.

Se calcula que el número de víctimas entre muertos y heridos pasan de 300.

### Un aerodromo ruso de Almería bombardeado

París.—Una nota de Valencia, anuncia que un hidro nacional arrojó dos series de bombas sobre el aerodromo del pequeño pueblo de Roques, próximo a Almería.

### García Sanchiz hablará a los doscientos prisioneros de la Catedral de Sigüenza

Zaragoza.—Un periódico de esta capital publica una interesante entrevista con el "magro de la palabra", Federico García Sanchiz. Recuerda el inimitable charlista aquella época del periodo rojo, en que se cebó contra él la persecución. Varios caritativos enemigos le avisaron en marzo que abandonara España, pues existía el propósito de matarlo. Salió de España, emprendiendo en Montevideo y Buenos Aires una campaña patriótica.

Al conocer el asesinato de Calvo Sotelo—agrega—decidió terminar la "tournee". Y una tarde, después de abrazar sin palabras al conde de Guadalhorce, tomó un barco, llegó a Lisboa y de allí me trasladé a Burgos.

Todo lo ha perdido García Sanchiz. Cuanto había conquistado con su trabajo. Su vivienda en Madrid ha sido saqueada. Sus libros y muebles destruidos.

—Estoy arruinado en absoluto, y he de comenzar de nuevo. Cuando creía tener derecho a sosegar mi labor, tengo que rehacer mi vida, buscando en mis energías nervios de juventud.

Sin preocuparse de su interés personal, sin embargo, el gran andariego, va tejiendo la cruzada del Verbo en sus aplaudidas veladas patrióticas. Ha recorrido los escenarios de Sevilla, Burgos, Valladolid, Avila, Vigo, La Coruña, Santiago, Lugo, Salamanca. Ahora piensa cumplir sus compromisos. San Sebastián, Zaragoza, Pamplona. Acaba sea la charla del Pilar su última charla pública. Y se retirará a cualquier servicio anónimo. Preparará las charlas con que una vez terminada la guerra, hablará al extranjero de nuestra gesta gloriosa. Los médicos le han recomendado cautela, por ser excesivo su trabajo.

El heroico general Moscardó le ha invitado para que con su palabra mágica y sus oratoria, gane para la causa de España a los doscientos prisioneros de Sigüenza, reclusos en la capital soriana.

### Preparación de enfermeras a cargo de la señorita Dr. A. Paro Celada

Aviso de dos a cuatro de la tarde Ronda de Santiago (Mosquera) 45-2.

### La crisis japonesa resuelta

Tokio.—Ha quedado resuelta la crisis planteada por Hirota, como consecuencia de la tirantez entre la Cámara y el Ejército. Ha sido encargado del Poder el general Ugaschi, ex gobernador de Corea.

Esta decisión del Emperador se cree que traerá como consecuencia la implantación de un fascismo militar.

### DESFILE DE PELIRROJAS

BONITAS MUJERES, bellas canciones, modas innovadoras.

### La nota italiana ha sufrido una nueva redacción

Roma.—Parece que la respuesta italiana a la nota inglesa sobre la cuestión de los voluntarios en España, ha experimentado una segunda redacción impuesta por hechos nuevos, a saber: la respuesta francesa, la respuesta soviética, el decreto del Gobierno rojo de Valencia, concerniente a la naturalización de extranjeros y finalmente el discurso de Eden.

Se da a entender que la primera redacción de la respuesta italiana así como de la respuesta alemana, era más flexible y distinta de la preparada de antemano.

A diferencia de su actitud precedente, Italia no está dispuesta a aceptar una solución de compromiso. La posición anglo-francesa podría provocar por reacción la adopción de una actitud intransigente del lado italo-alemán.

Los Gobiernos de Roma y Berlín parecen en estos momentos decididos a apoyar hasta el fin al Gobierno nacional del General Franco.

Budapest.—El Gobierno ha rechazado los poderes del nuevo embajador de la España roja, López Rey, ex jefe de la Policía madrileña.

La mayoría de los diplomáticos han acordado no darse por enterados de la presencia de dicho representante.

### ¿Un Comité germano-japonés contra el Komintern?

Berlin.—Como resultado del convenio anticomunista entre Alemania y Japón, se anuncia la formación de un Comité permanente, cuyo Comité, según suplemento del protocolo del citado convenio, "tiene por objeto considerar y discutir las medidas defensivas que han de tomarse en la lucha contra las actividades del Komintern".

El Comité está integrado por igual número de alemanes y japoneses.

### El discurso pronunciado por Blum en Lyon

Lyon.—El domingo se celebró en Lyon una gran manifestación del Frente Popular, a la que asistieron varios ministros. Blum pronunció su anunciado discurso sobre las relaciones con Alemania.

Dijo que los pactos bilaterales a establecer han de subordinarse a los intereses europeos. El apoyo financiero de Francia a Alemania ha de supeditarse a la reducción de armamento y a los problemas de la paz europea. Abogó porque las relaciones de Alemania y Francia fueran más cordiales.

Berlin.—Ha causado mala impresión el discurso de Blum pronunciado en Lyon. Los periódicos alemanes expresan de manera unánime y terminante que Alemania rechazaría toda idea de compensar con garantías políticas las concesiones económicas, haciendo resaltar de paso el hecho de que Alemania no ha solicitado ayuda económica alguna.

El "Berliner Boesen Zeitung" declara que podría suponerse que tras la predisposición de una ayuda económica se ocultaba el propósito de restringir nuevamente la autodeterminación política de Alemania.

El "Lokal Anzeiger" escribe que Alemania, aunque rechaza toda conexión de estas dos cuestiones, llevada sin embargo de su voluntad de paz, examinará seriamente toda sugerencia de inteligencia política o económica. El citado periódico enumera los principios que inspiran en la Alemania nacionalsindicalista la política germanofrancesa. Ningún intento de querer hacerlo todo simultáneamente; sino solución sucesiva de los distintos problemas europeos, a ser posible acuerdos entre Potencias aisladas, disgregación de cuestiones que carecen de relación entre ellas.

Madrid.—El domingo se celebró en Madrid una gran manifestación del Frente Popular, a la que asistieron varios ministros. Blum pronunció su anunciado discurso sobre las relaciones con Alemania.

Madrid.—El domingo se celebró en Madrid una gran manifestación del Frente Popular, a la que asistieron varios ministros. Blum pronunció su anunciado discurso sobre las relaciones con Alemania.

### DESFILE DE PELIRROJAS

Mañana en CINE ESPAÑA

### DESFILE DE PELIRROJAS

Mañana en CINE ESPAÑA

### DESFILE DE PELIRROJAS

Mañana en CINE ESPAÑA

### La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.—El general Queipo de Llano pronunció anoche su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla. Días como el de ayer y como el de hoy, empezó diciendo, tan pasados por agua no son los propósitos para operaciones, aparte de la de gran éxito llevada a cabo en la Cuesta de la Reina.

El parte marxista como no tiene noticias que comunicar se dedica a inventar tonterías, que no hay más remedio que comentar.

La primera noticia que da es un camelo. Citan el nombre de dos barcos, que no existen, y dicen que se encuentran detenidos porque fletaban viveres para Vigo. No es necesario hacer ver que esta población no sólo tiene esubstancias para sus habitantes, sino que le sobran para enviar a otras partes. Así, aquí en Sevilla, puede uno abastecerse de rica merluza y rico pescado de aquel puerto. Nos sobran viveres en la proporción que a los rojos les faltan. Aun el otro día hemos sorprendido una conversación de Bilbao que pedía alimentos.

Afirmar después que nosotros ya no tenemos soldados y que por eso necesitamos ayudas ajenas. Precisamente asistí yo a la primera junta celebrada en Burgos en la que se trató del ofrecimiento de voluntarios hecho por dos naciones. El de uno de ellas consistía en el envío de un general y dos mil soldados y el de otra del envío de diez mil soldados con sus correspondientes mandos. Por unanimidad rechazamos la oferta, porque nos creíamos con elementos suficientes para vencer a los marxistas. Después ya sabemos como Francia prestó a los rojos una ayuda, sin la cual no hubiese durado la guerra hasta hoy. La canalla marxista, que se consideraba vencida desde el primer momento, tuvo que llamar en su auxilio a esa otra canalla formada por la hez de todas las naciones.

Hablan también de un avance de las fuerzas leales realizado por Marbella. ¡Qué idiotas y que embusteros!

Como tienen tan poco que decir se dedican a inventar y cuando creen tener alguna cosa de algún mérito, aunque éste sea escaso o nulo, la repiten tres o cuatro veces, así han referido por la radio que había arrojado cuarenta bom-

Madrid.—El domingo se celebró en Madrid una gran manifestación del Frente Popular, a la que asistieron varios ministros. Blum pronunció su anunciado discurso sobre las relaciones con Alemania.

Madrid.—El domingo se celebró en Madrid una gran manifestación del Frente Popular, a la que asistieron varios ministros. Blum pronunció su anunciado discurso sobre las relaciones con Alemania.

### DESFILE DE PELIRROJAS

Mañana en CINE ESPAÑA

### DESFILE DE PELIRROJAS

Mañana en CINE ESPAÑA

### DESFILE DE PELIRROJAS

Mañana en CINE ESPAÑA

bas sobre Getafe. Y os acordáis que cuando la traición del Cerro de los Angeles digeron eso mismo y comentaba yo que si habían bombardeado la retaguardia era señal de que el Cerro estaba en nuestro poder.

Con estas mentiras suyas a veces hacen dudar a algunas personas y por esto el Generalísimo Franco ha invitado a los representantes de la prensa extranjera para que visiten el Cerro de los Angeles y comprueben como la felicitación del presidente de la República y de Largo Canallero fué un planchazo.

Se apuntan otro éxito brillantísimo. En Porcuna, al decir de ellos, han copado una patrulla de Caballería. Esto mismo yo lo afirmé hace cuatro días, pero no ha sido verdad.

Dicen también que en todos los frentes se cumplen las órdenes del mando llenando los objetivos. Pero ¿por qué no citan en que consisten esos objetivos y cuáles son las posiciones que conquistan? Porque ayer no hubo más que un ataque que hicieron ellos en el centro, ataque que fué rechazado por nuestros tropas.

Hace una temporada que se han hecho muy católico y así vuelven a hacer un llamamiento a la conciencia religiosa. Da la casualidad que a mis manos ha llegado un número de "La Traca", que se edita en Valencia, y no digo que me hace el honor porque nadie da lo que no tiene, pero sí me ha producido la satisfacción de ver que me dedican un número entero. No hay que decir que está lleno de botellas, cubas, etc., aludiendo a lo mucho que bebo, claro que no dicen que es agua de Vichy lo único que tomo. En este número pusieron también algunos resultados de la encuesta cerrada el 15 de julio y que titulan: "¿Qué haría usted con la gente de sotana? El general Queipo de Llano leyó algunas respuestas concebidas todas ellas en términos de verdadero salvajismo.

Un periódico francés relata la odisea que han sufrido dos propietarios que han logrado salir del infierno de Levante y después de referir esta noticia añade: Lo que hace saltar de indignación es la pasividad de Europa y de los estados de sensibilidad refinada como Inglaterra y Francia. Porque es algo que horroriza ver que cada noche en Madrid, Barcelona y otras poblaciones los enviados de Moscú recorren las calles en sus camiones con los revólveres en la mano obligando a los porteros a que los conduzcan a los cuartos donde viven determinadas personas que no han cometido ningún delito, los montan en sus camiones y luego aparecen sus cadáveres en los parques cercanos a las ciudades, perteneciendo la mayor parte de las veces a gente modesta, pequeños comerciantes y algunos profesionales. Ante este plan metódico de destrucción de la clase media ¿los Estados civilizados se decidirán al fin a obrar? Sino se cree en este relato que se nombre una comisión internacional y comprobará como en la zona roja ha caído bajo el dominio de la mayor barbarie. Yo estoy seguro que esta propuesta de la prensa francesa sería aceptada por el Gobierno de Burgos, siempre que la comisión nombrada viese con buena fe. También estoy seguro que con esto no estarían de acuerdo los marxistas, porque saben que el mundo entero se horrorizaría al conocer su proceder.

Hoy recibo una información referente al vapor "Tramontano" enviado desde Marsella, en la que se me da cuenta de que está allí tan fresco cargando motocicletas con

### Radio Castilla es el mejor representante Vila Caballero

Manuel Becerra, 16, Lugo

Madrid.—El domingo se celebró en Madrid una gran manifestación del Frente Popular, a la que asistieron varios ministros. Blum pronunció su anunciado discurso sobre las relaciones con Alemania.

Madrid.—El domingo se celebró en Madrid una gran manifestación del Frente Popular, a la que asistieron varios ministros. Blum pronunció su anunciado discurso sobre las relaciones con Alemania.

### DESFILE DE PELIRROJAS

Mañana en CINE ESPAÑA

### DESFILE DE PELIRROJAS

Mañana en CINE ESPAÑA

### DESFILE DE PELIRROJAS

Mañana en CINE ESPAÑA

sidecard, alubias blancas y panes. Se trata de un vapor de unos novecientos toneladas, pintado de negro. Con el transporte ha llevado una gran cantidad de alubias blancas, cedentes de robos, caja que fue ser abierta en la Aduana y fué tasado su contenido en setenta y cinco francos. Esto dice la ta y tengo que insistir una vez más ante el proceder del Gobierno francés no dándose por enterados de la noticia de que nuestros aviones han bombardeado a un contratorpedero francés, dar el número de bombas arrojadas y detallar como se realizó el bom-

### Radio Castilla es el mejor representante Vila Caballero

Manuel Becerra, 16, Lugo

Madrid.—El domingo se celebró en Madrid una gran manifestación del Frente Popular, a la que asistieron varios ministros. Blum pronunció su anunciado discurso sobre las relaciones con Alemania.

Madrid.—El domingo se celebró en Madrid una gran manifestación del Frente Popular, a la que asistieron varios ministros. Blum pronunció su anunciado discurso sobre las relaciones con Alemania.

### DESFILE DE PELIRROJAS

Mañana en CINE ESPAÑA

HOY MIERCOLES en el **TEATRO CIRCULO** FORMIDABLE PROGRAMA, DE ENORME COMICIDAD! = 2 HORAS DE RISA = Los cómicos más famosos del mundo STAN LAUREL y OLIVER HARDY en su creación más graciosa **DE BOTE EN BOTE**

El popularísimo caricato CHARLEY CHASSE en **LA SRTA. DE CHICAGO** AMBAS PELICULAS EN ESPAÑOL A las 5'30-7'30 y 10'30 Butaca, 0'75 — General, 0'30

Mañana-Moda, en Matando en la sombra, hablada en español = LA ROMERIA DEL ROCIO

**Gran Peluquería Higiénica** La mejor instalada en Reina - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

**¿Un Comité germano-japonés contra el Komintern?**

Berlin.—Como resultado del convenio anticomunista entre Alemania y Japón, se anuncia la formación de un Comité permanente, cuyo Comité, según suplemento del protocolo del citado convenio, "tiene por objeto considerar y discutir las medidas defensivas que han de tomarse en la lucha contra las actividades del Komintern".

El Comité está integrado por igual número de alemanes y japoneses.

LA OBRA CUMBRE DEL DETECTIVISMO

¡El criminal que hizo resucitar a su víctima por el placer de volver a matar!  
¡El misterio más apasionante, la intriga más bien urdida, el desenlace más inesperado

WILLIAM DOWELL en **MATANDO EN LA SOMBRA**

WARNER BROS FIRST NATIONAL

HABLADA EN ESPAÑOL y el formidable documental en tres partes **La romería del Rocio**

Sobre el fondo de la célebre romería, se hizo este documental español. Todo el saturado de bailes, cantos y tipos de Andalucía.

Con la célebre bailarina «LA CAMBA» Estos DOS FORMIDABLES ENTRENOS constituyen el programa de **MAÑANA-MODA** en **TEATRO CIRCULO** BUTACA 1 Pts.—Están a la venta las localidades

Academia de la Estrella del Mar dirigida por **D. Luz Garza Feijóo** Ronda de La Coruña, 92-1.º

Clases de cultura general y de Francés, Inglés, Taquigrafía y Dibujo lineal y artístico. Preparaciones para el Bachillerato, Magisterio, Escuela de Comercio e ingreso en la de Peritos Agrícolas. Número limitado de alumnos en cada clase

Una magnífica producción musical **DESFILE DE PELIRROJAS**

**Gran Café-Bar Mercantil** Palacio del espectáculo

HOY, DEBUT de la bella artista **MATILDE BLANCO**

Mañana despedida de **Enrique Rodri-Mur y su ORQUESTA ATRACCION** En la que figura el gran violinista (Premio Sarasate) más joven de España **JOSE CEBRIAN**

Viernes, debut del **DUETO ASTUR**

**Cine Español**

HOY A las 5'30-7'30 y 10'30 Presentación del divo **Miguel Fleta**

en **El último contrabandista**

Uno de los exponentes más rigurosos del temperamento racial hispano Música del maestro P. LLIN Cantadores de **REDONDO DE EPILA** y **ROYO DE ZARAGOZA RONDALLA RAMIREZ DANZANTES DEL ALTO ARAGON** con sus típicas exhibiciones coreográficas. **EL ULTIMO CONTRABANDISTA** film de excepción que se ha inolvidable. **BUTACA 0'60**

¿Se suspenderán las relaciones diplomáticas entre Italia y Méjico

Méjico. — El Gobierno mejicano ha anunciado al Gobierno italiano que no nombrará por ahora nuevo ministro en Roma, según fué revelado ayer cuando el ministro italiano en Méjico, conde Marchetti, anunció que regresaría pronto a su patria.

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1079, Buenos Aires

Conjeturas y juicios acerca de la entrevista Delbos-Eden

París.—La prensa hace toda clase de comentarios y conjeturas acerca de la entrevista que han celebrado en Ginebra los ministros de Relaciones Exteriores de Francia e Inglaterra, señores Delbos y Eden.

"Le Figaro" cree que trataron de la posibilidad de crear un nuevo Locarno y de la necesidad de establecer una colaboración económica entre Francia, Inglaterra, Italia y Alemania.

Círculo de las Artes

Convocatoria

Se convoca a Junta general ordinaria a los señores socios permanentes, para las siete de la noche del día 27 próximo en primera convocatoria en el salón de billares, y si en este día no se reuniese número suficiente de señores socios, se convoca para la misma hora del día 5 de febrero en el salón de fiestas, advirtiéndose, que de acuerdo con lo que determina el artículo 51 del Reglamento, serán válidos los acuerdos que se adopten en esta segunda convocatoria, cualquiera que sea el número de señores socios que asistan.

Teresa Redondo

Modista diplomada en corte y confección, se encarga de toda clase de trabajos como modista. Se admiten señoritas para corte. Obispo Izquierdo, 6-cuarto

Empiegan a los mercenarios extranjeros contra los campesinos catalanes

Londres.—El "Daily Telegraph" informa de Perpignan que los territorios españoles todavía sometidos a los rusos de Valencia, están cada día más amenazados por el espectro del hambre. En Cataluña se observa cada vez más la lucha llevada a efecto por los campesinos contra los vándalos bolchevistas que vienen a hacer "razzias" en sus campos.

Alarma del pueblo romano por la salud del Papa

Ciudad de Vaticano. — La bandera blanca y amarilla de la Iglesia católica romana, que ondea sobre los edificios papales que gozan de extraterritorialidad, estaba ayer a media asta y muchos romanos no dándose cuenta que se celebraba el décimoquinto aniversario de la muerte del Papa Benedito XV, creyeron que el Papa Pío XI había muerto.

Cientos de personas, al ver la bandera a media asta en lugares como la plaza Di Spagna se dirigieron al Vaticano, en donde el Papa, en estado crítico de salud y sufriendo los agudos dolores, estaba escuchando la misa especial en honor de Benedito.

El cardenal Pacelli informó esta mañana al Papa sobre la muerte del conde Maggiorini Capello, ministro de Nicaragua ante la Santa Sede. El Pontífice, que había enviado ayer la bendición a su amigo moribundo, pidió al cardenal que transmitiera el pésame a los familiares.

Hoy se hicieron nuevas pruebas en la estación radiofónica del Vaticano, como preparativo para la transmisión del mensaje que Su Santidad enviará por ese medio al Congreso Eucarístico de Manila el día 7 de febrero, día de la sesión final. Se duda en general que Su Santidad pueda pronunciar su discurso. Los que escucharon su mensaje radiofónico, dirigido a la cristiandad durante las Navidades, recuerdan que aún entonces, antes de su recaída, su voz era débil.

Escuela Militar Oficial afecta al Centro de Movilización y Reserva núm. 15

El próximo día primero de febrero, darán comienzo las clases en esta ESCUELA MILITAR OFICIAL quedando desde el día de hoy abierta la matrícula.

ANGEL MIRAYO CLASES PARTICULARES Ruanueva, 77-2.º

La Tcheka suprema de la España rusa

París.—Noticias de Valencia dan cuenta de que para acallar las protestas, cada día más violentas, de los oprimidos de la tiranía roja, el Embajador soviético ha decidido la creación de una Tcheka Suprema. Esta Tcheka funciona ya desde hace un par de semanas y sus fallos extremadamente rápidos se basan en la injusticia y en la arbitrariedad.

Es esta la característica más acusada de la justicia soviética. Hasta ahora, han sido condenados más de 200 personas, por haber protestado contra la escasez de viveres y por no pertenecer a organizaciones comunistas o socialistas. Las penas oscilan entre tres y diez años de presidio. Hay varias personas que han sido condenadas a trabajos forzados.

Entre los condenados por ese Tribunal hay diez mujeres, acusadas de pertenecer a asociaciones católicas y a partidos de derecha. Un pobre viejo, ha sido condenado a tres años de trabajos forzados, por haberse encontrado en su domicilio cuatro o cinco kilos de harina y seis latas de sardinas.

Remedios Díaz

Viuda de Vilas Profesora en partos y auxiliares medicina y cirugía Ex alumna de los doctores Rocasens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Clases generales de 1.ª y 2.ª

Enseñanza: Magisterio, Comercio, etc. Informes: Escuela de niños de Manuel Becerra y Carretera de la Coruña, 6-segundo.

Tablajería Isidro Teléfono 344 Servicio permanente y a domicilio

Cuatrocientos kilómetros cuadrados reconquistados en los frentes de Málaga

Sevilla. — Prosigue el avance de nuestras columnas en la provincia de Málaga, habiendo causado al enemigo numerosas bajas. La carretera que une a Archidona con Granada, está completamente limpia de enemigos. Hoy se han ocupado cuatro pueblecitos, calculándose el terreno reconquistado en unas 400 kilómetros cuadrados. Los marxistas huyen hacia la Sierra.

De la Cataluña soviética San Juan de Luz. — Huidos de Barcelona han declarado que en dicha capital se vive un régimen completamente soviético. La hegemonía la llevan los rusos. El Gobierno de la Generalidad ha concedido amplios poderes para tomar las decisiones más arbitrarias. Se va a constituir un Trufo bancario que se incaute de las ganancias de todos los Establecimientos de crédito.

La viuda de Lenin declaró a favor de la vija guardia Moscú. — Reina gran efervescencia en todos los círculos soviéticos por la declaración prestada en el proceso contra los trotskystas por la viuda de Lenin que elogio la conducta de todos los procesados, que como se sabe son los "supervivientes de la vieja guardia leninista".

Graves sucesos en Cantón Moscú. — Se han producido graves sucesos en Cantón, colisionando los comunistas y la Policía. Resultaron varios muertos y numerosos heridos. La Policía ha practicado muchas detenciones.

La nota alemana contiene idénticas apreciaciones

Roma.—En los círculos diplomáticos se ha comentado la nota enviada por Roma a Londres contestando al proyecto de control formulado por el Gobierno británico en relación con los voluntarios extranjeros que luchan en España.

Destaca Mussolini que Italia está dispuesta a prestar una leal colaboración para poner fin a este problema. Estima necesario se fije una fecha, a partir de la cual debe ejercerse la más severa fiscalización, a fin de que nación alguna contravenga los compromisos internacionales. Desea saber también cuáles son los propósitos de Inglaterra respecto a la retirada de los voluntarios extranjeros que ahora luchan al lado de los rusos españoles. Hace resaltar las disposiciones del gobierno soviético de Valencia para burlar el proyecto, dando la nacionalidad a los aventureros que ha contratado en diversos países. Italia está dispuesta a adherirse a todos los convenios sobre esta materia, exigiendo ante todo lealtad a los que los establezcan.

La contestación de Alemania Berlín.—Según parece, hoy ha sido entregada al embajador alemán en Londres, la nota por la que el Gobierno de Hitler contesta al proyecto inglés sobre el voluntariado. El texto contiene las mismas apreciaciones de la nota italiana. Pide además que el problema se aborde con eficacia, dándole soluciones armónicas.

¿Se retira Baldwin de la política? Londres.—El primer ministro británico Mr. Baldwin, piensa retirarse de la política, después del acto de coronación del rey Jorge VI, nombrando sucesor y jefe de su partido al actual ministro de Hacienda.

CENTRO GALAICO

Belem de Para (Brasil). Excmo. señor Gobierno civil, D. Excmo. Negociado Prensa Radio y Propaganda, La Coruña. Muy señor nuestro: En nombre de la Junta Directiva del Centro Galaico, tengo el honor de acusar en nuestro poder, su atenta del o. o. mes de septiembre, y las adjuntas circulares de propaganda y difusión de la noble causa nacionalista por la que con tanto heroísmo está luchando el valeroso Ejército y el pueblo español. Es para nosotros honra y orgullo hacer todo lo posible para publicar en la Prensa de esta ciudad dichas circulares, haciendo conocer al pueblo de este gran país, y especialmente a todos nuestros compatriotas, el sacrosanto ideal porque tan valientemente luchan todos los buenos españoles para salvar a la madre Patria y cristiandad de las miserias del comunismo rojo.

CENTRO DE NEGOCIOS

MANUEL F. REIJA Gesor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA Corroboración testamentos. Declaraciones herederos. Ventas y trasposos. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc. Legalizaciones Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29 LUGO

Hierros redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Joyería FERREIRO Conde Pallares, 5 bis En esta casa encontrará V. siempre lo más moderno Absoluta garantía en calidad y precios Se hacen toda clase de composturas SE COMPRA ORO POR EL MÁS ALTO VALOR

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio SANTO DOMINGO, 11-2.º -- TEL. 309 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

LA ELECTRICA Almacén de Materiales Eléctricos MOTORES-BOMBAS DOMÉSTICAS Y PARA RIEGOS AISLADORES-CONTADORES LÁMPARAS PEQUEÑO MATERIAL CONDUCTORES MATERIAL DE PROTECCIÓN Casa Central: Galán, 17-Teléf. 1472-VIGO INSTALACIONES Y REPARACIONES Sucursal: Doctor Castro, 22-Teléf. 164 LUGO SE ACABAN DE RECIBIR PILAS PARA LINTERNAS

Gran Sastrería Club de Trajes Buen Jesús, 8-1.º.—Teléfono 449 Esta Sastrería ofrece grandes ventajas a sus clientes sorteándose todas las semanas un traje o gabán para señora o caballero. Por cinco pesetas puede V. tener un traje de primera calidad. Consulte V. el funcionamiento de este CLUB DE TRAJES.

LA SEÑORITA + LA SEÑORA + Doña Manuela Díaz Pérez Viuda de D. Serafín Pérez Castro FALLECIÓ EL 25 DE ENERO después de recibir los auxilios espirituales D. E. F. Sus sobrinos, José, Juan (ausente), Manuela, Concepción y Serafina Díaz; Antonio, Ángel y Manuel Barreira; sobrinos políticos y demás parientes, Ruegan a sus numerosas amistades encomiendan su alma a Dios y asistan a la función de entierro que tendrá lugar en la iglesia de la Nova hoy, a las doce, y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria Campo Castillo, núm. 10-1.º, al cementerio general, favor que agradecerán. Lugo, 27 de enero de 1937.

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

LA SEÑORITA + Marfa de la Purificación Lorenzo y López Falleció en Santiago de Compostela el 21 de enero de 1937 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. F. Sus hermanos, D. Alfredo, D.ª Celia, D. Julio y D.ª Mercedes; sus hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos y personas piadosas se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a alguna de las misas que por el eterno descanso de la finada han de celebrarse el jueves 28 en las parroquias de San Pedro de Lugo y de Santa María Magdalena de Mongán y el viernes 29 en la Santa Iglesia Catedral Basílica, favores que les serán agradecidos. Lugo, 27 de enero de 1937. Los Excmos. Sres. Arzobispo de Santiago y Obispo de Lugo conceden 100 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

CAFES "MARUKA" - CHOCOLATES Avenida de Moret, 22.-Teléfono, 131

A EXQUISITEZ DE SU SABOR Y AROMA LOS HACE INCONFUNDIBLES OFRECEMOS SIEMPRE: LA MEJOR CALIDAD Y EL MEJOR PRECIO

Sección de anuncios breves

Arriendos EN EL número 1 de la calle de la Catedral alquilarse ibajos adecuados para oficinas, almacenes, industria, Informarán en el tercer piso. ARRIENDA un piso en la Avenida de Montero Ríos, 46, con cinco habitaciones con cuarto de baño, cocina, comedor y galería. Informarán en el bajo. ALQUILAN dos amplios y soados pisos y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Moret, 11-primero derecha. ARRIENDO. Se hace una explotación agrícola, con casa, ganado aperos de labranza. El aspirante puede dirigirse don José Abreira Otero, maestre de Pol, en aceptables condiciones. ARRIENDA un horno de cocer en la calle del Cuartel. El local del mismo es propio también para taller, almacén, etc. En San Colán, 29-primero informarán. Ventas VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin desmenujar, conforme vino de fábrica. Dará razón don Pedro Vila Rodríguez, Manuel Becerra, 44. SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamín B. Sio y Compañía "Bazar tres B. B. B." Lugo. VENTA se hace junta o separadamente de la casa señalada con número 6 de la calle del Buen Jesús de esta ciudad, donde están instalados los almacenes de Benigno López, por tener que ausentarse forzosamente uno de sus propietarios. Don Carlos Rodríguez, abogado, Castellar, 8, segundo informará. SE VENDE la casa número 114 de la Ruanueva. En el primero informarán. SE VENDE la casa número 43 de la calle de la Ruanueva. Informarán en la Carretera de la Coruña, número 132, Domingo Varela. OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informará Gustavo Armesto, Castellar, 8, bajo. SE NECESITAN agentes con espléndida comisión para un asunto nuevo. Informarán en Buen Jesús, 8-primero. SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Cañería consta de planta baja y un piso abauardillado. En el bajo informarán. SE CEDE habitación a un matrimonio o dos compañeros honorables. Se exige presentación. Ronda de Castilla, núm. 46-primero informarán. AMA de cría se ofrece. En la casa C. R. de la carretera de Saamasa; informarán.

